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Á kiegyezési tárgyalások.
Qebreczen, február 7.

Az Ausztriával kötendő kiegyezések 
fölötti tárgyalások mellett a költségvetési 
vita a benne dühöngő ellenzéki obstruk- 
czióval együtt szinte háttérbe vonult és 
valami különös jóstehetség nélkül is bátran 
előre meglehet jövendölni, hogy a kormány 
ellen irányuló politikai akcziónak súly­
pontja is a kiegyezési javaslatokra fog he­
lyezkedni, ez lesz a kormány konziszten- 
cziájának próbaköve és ezt fogja az ellenzék 
magának alkalmul választani, hogy az 
egyházpolitikai reformok körül tanúsított, 
magatartásának csorbáját, népszerűség dol­
gában kiköszörülje.

És épen azért háiul a kormányra ez 
úttal igen nehéz feladatul a kiegyezés kér 
désének megoldása. A német szabadelvű 
párt vezérének, Chlümeczk y-nck tel­
jest n igaza volt, midőn utalt arra, hogy 
ez a kérdés az, melyet a parlamenti anar- 
kizmus úgy Ausztriában, mint Magyaror­
szágon leginkább kiaknázhat. Mindkét ol­
dalon tulcsigázzák a követeléseket s ha 
meggondoljuk, mily óriási ür van a két 
kierikái feudális szájhős, az antiszemita 
Lueger és a néppárti Ugrón híveinek kö­
vetései között, csak akkor vagyunk ké­
perek helyesen méltányolni a kölcsönös 
jóakarat, belátás, tapintat s politikai bá­
torságnak azon nagy mértékét, melylyel a 
két testvér állam kormányainak rendel­
kezniük kell, hogy a mindkét részre egy­
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Különös történet.
— Angolból. —

George Fothergillnak háromszáz font 
sterling évi jövedelme volt, de úgyszólván 
semmi mellékkeresete ; a leánynak pedig egye­
düli reménye valami fényes partié lehetett 
volna — és e szép álomra minden leány fel 
van jogosítva, épp úgy mint ahogy minden 
közkatona tarisznyájában hordja a tábornoki 
rangot. És Effie Cunningham ezt a kecseg­
tető kilátást áldozta fel, midőn nőül ment 
Georgehoz, kinek csak háromszáz font ster­
ling évi fizetése volt és kit a kikerülhetetlen 
halál közelgő réme ijesztett.

— Effie ! -- szólalt meg George — az­
tán elakadt a hangja és elfordította arczát.

Effie rettegve pillantott fel. George ren­
desen sápadt szokott ugyan lenni, de ma 

holthalovány arcza láttára megrémült. Tudta, 
hogy rossz hirt hoz, ámbár nem sejtette an­
nak horderejűt.

— Effie, édes — szólalt meg újra. Sze­
retsz ? Nagyon ?

— George, valami aggaszt ? Mond el 
gyorsan mi történt, mi bajod van ?

— Igen nagy baj ért, oly nagy, hogy 
nem is tudom, hogyan mondjam el azt. Az 
orvosnál voltam és ő — azt mondja — hogy 

hogy nem vagyok egészséges.

aránt igazságos és méltányos középutat 
megtalálják.

Az osztrák miniszterek gróf B á de­
ni v e 1 élükön Budapesten időztek, hogy 
a kiegyezési tárgyalásokban oly megálla­
podásokat hozzanak létre, melyek a továb 
faiaknak irányt adjanak s végleges befejez- 
tetésükpek útját előkészítsék.

E tárgyalások folytán megváltoztatták 
a képviselőház eredetileg megállapított 
napirendjét is és a közoktatásügyi minisz­
térium költségvetését tűzték ki tárgyalásra. 
Úgy báró B á n f f y magyar miniszterel­
nök, mint Lukács, Dániel és 1) a- 
r á n y i szakminiszterek annyira igénybe 
voltak véve c tárgyalások körül, hogy tár­
csájuk költségvetését e fontos és messze- 
ható kiegyezési tárgyalásokkal egyidejűleg 
nem képviselhetnék a képviselőházban s 
az immár ismét egyesült ellenzékek szaka­
datlan s előreláthatólag bőven áradó be- 
szédözönével szemben elég erélylyel.

Hogy a közös külügyminiszter a tár­
gyalásokra szintén lejött Budapestre, azt 
jó jel gyanánt fogjuk fel. Habár a tulaj­
donképem tárgyalásokban gróf G o 1 u- 
chowszky nem is vesz részt, azért ő, 
aki mind a két állam érdekeit és a király 
specziális akaratát képviseli egyformán, 
közvetitőleg és kiegyenlitőleg, hékitőieg 
mégis közremüködhetik és az osztrák mi­
nisztereknek helylycl-közzel emlékezetükbe 
idézheti a korona kifejezett aka­
ratát, hogy t, i. a kiegyezésnek létre 
kell jönnie.

— De nem komolyan ? —rebegte végre. 
— Nagyon komoly, édes Effie, ón — 

légy erős, ón édes szerelmem — én nem fo­
gok soká élni.

Bettendes vallomás egy vőlegény ajká­
ról, fiatal, szerelmes menyasszonya előtt. Az 
orvos azt mondotta, hogy tüdeje van megtá­
madva ; de nem ám egy kissé, nem az egyik 
szárnya, hanem mind a kettő, az egész tüdeje 
oda van. S nagy óvatosság mellett, ha mind­
attól tartózkodik, amiért érdemes élni, ölelhet 
még egy rövidke esztendeig.

u soha sem volt kicsapongó. Életének 
egyetlen egy fénypontja, egyetlen egy derűs, 
napsugaras időszaka se volt, melyre resign ál ó 
bölcselkedéssel vagy keserű megbánással gon­
dolhatott volna ma vissza, mint bajának oko­
zójára. Napjai egy fővárosi hivatalnak egy­
hangú, színtelen unalmasságában folytak le, 
reggeltől estig a hivatalban. Este fáradtan tért 
haza, hogy reggel újra felvegye a nyűgöt. 
Aztán eljegyezték magukat. Mennyi ideje is 
van már ennek ?

Effie először akkor vallotta be neki, hogy 
szereti, mikor még csak száz font sterling évi 
fizetése volt és a Kepsl Street egy szűk udvari 
szobájában lakott. És hűségesen várt rá a fi­
zetésemelés lassú stádiumain végig csendes 
bóketüréssel, mig százötven, kétszáz, kétszáz­
ötvenre emelték azt és végre most elérte a 
háromszáz font évi jövedelem szédítő magas­
latát, melynél elhatározták, hogy ezzel együtt 
bekövetkezik az esküvő napja.

Oh miért, miért nem elégedett meg ak­

A bankkérdésről, a 80 mil­
liós adósságról, továbbá a va­
lutarendezésre vonatkozó akczió 
folytatásáról, valamint a két állam közti 
díjszabás megállapítása tárgyában 
már készülnek is a törvényjavaslatok. A 
két földmivelésügyi miniszter kivánatai és 
nézetei már közelebb vannrk egymáshoz 
és ha áltategész ség ügyi egyez­
mény nincs is tulajdonképen szándékba 
véve, a két állam ide vonatkozó érdekeit 
a kiegyezési törvények keretében mégis 
tartósan rendezik. A fogyasztási 
adók tekintetében a kél pénzügyminisz­
ter nézeteinek eltérését meglehetősen ki­
egyenlítettnek lehet tartani, a kvótát 
illetőleg pedig sem az osztrák, sem a ma­
gyar kormány nem vett magának alkalmat 
a parlamenti kvótabizottságnak döntésére 
bármely befolyást gyakorolni, vagy vala­
mely alakban e bizottságok határozatai 
elé vágni. E tekintetben a kvóta tárgyalá­
sok határidejének megállapításán nem men­
tek túl. A küldöttségeket nálunk is, odaát 
is alkalmasint február 15 én választják 
meg. Minden más híresztelés üres kombi- 
náczión alapul.

Annál lelkiismeretlenebb a korrupt 
ellenzéki sajtónak azon eljárása, hogy 
napról-napra újabb híreket kohol olyan 
állítólag bevégzett tényekről és megállapo­
dásokról, melyek a magyar érdekeket mé­
lyen sértik. Ezen koholt hírek alapján, 
melyeket gyakran még ugyanazon lap ha­
sábjain mcgczáfolnak, építik fel mindennapi

kor a jelennel, midőn oly derűs színben tűnt 
föl előtte az élet, oh, miért bolygatta meg a 
jövő ködfátyolát. Valami sejtelem, vagy ha 
úgy tetszik, bölcs óvatosság arra bírta, hogy 
biztosítsa az életét, mert hát jövedelméből nem 
tehetnek majd félre semmit és ha valami baja 
történnék, Effie segélyforrás nélkül maradna. 
Es útnak indult e tervvel agyában, vidoran, 
bízva a jövőben és megtört szívvel, lesújtott, 
lélekkel tért vissza.

A rettenetes csapást követő első órákban 
nem látott egyéb kibúvót, mint hogy vissza­
adja Effianek a szabadságot és boldogságuk 
előestéjén örökre válniok kell. Aztán egy 
másik,, gondolat kezdett, agyában megfogant- 
zani. 0 tucita és nem volt részéről önhittség 
a hit, hogy Effie előtt az élet nem bir semmi 
becsesei nélküle. Ha elveszi őt, az egyedüli 
örökség, melyet ifjú özvegyére hagyhat, sze­
relmük záloga, gyermekük lehetne esetleg, de 
legalább tizenkét havi fellegtelen boldogsá­
got élvezhetnek, mielőtt meghal. És ezt a 
kisértő vágyódást többé nem fojthatta e1, 
egész lelkét egyedül e gondolat töltötte, be, 
küzdött vele, de nem bírta legyőzni. Őrült­
ségnek, jellemtelen ségnek mondotta önma 
gában, de mégis eljött hozzá, hogy megkér­
dezze tőle.

Midőn Effie kissé magához tért, szenve ­
délyesen karjaiba zárta és fülébe súgta őrült 
vágyát.

Azt kérdeztem tőled, hogy mily nagy 
irántam való szerelmed, eléggé szeretsz, hogy 
ezt megtegyed ?
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rágalmaikat s vádaskodásaikat a kormány 
és a többség ellen s reménylenek hangu­
latot kelteni a közvéleményben. Szerencse 
azonban, hogy a nemzet tisztában van 
már az ellenzéki sajtóval s ha vegyes ér­
zelmek között is, de mindenesetre nagyobb 
megnyugvással látja a mostani kormány 
szakértő és hazafias közegeinek kezében a 
kiegyezési tárgyalásokat, mintha a fakczió- 
zus ellenzék szájhősei mérlegelnék egyik 
markukban a magyar nemzet érdekeit, a 
másikban a lelkűk képtelen hiúságának 
és hatalomvágyának előmozdítására szol­
gáló esélyeket.

Politikai hírek.
Királyunk Francziaországban.

A Gaulois értesülése szerint királyunk 
F a u r e Felix, a köztársaság elnökével már - 
ozius hó 5-én fog találkozni Mentonéban.

A hármasszövetség megújítása.
A Times azon jelentésére vonatkozólag, 

hogy a Németország, Ausztria -Magyarorszag 
és Olaszország gközt föunálló szerződés meg 
újítása iránt a tárgyalások már most megkez­
dődnek, illetékes helyről arra 
történik utalás, hogy a szövetségi szer­
ződés 1892 ben és pedig 5 évre megujittatván 
a szövetséges kormányok nem látnak e pilla­
natban semmiféle okot fennforogni arra nézve 
hogy e tárgyban uj tárgyalásokat kezdjenek, 
annál kevósbbé, mert már ma bizonyos, hogy 
a szerződést annak idején ujabbi 5 évre meg­
fogják hosszabbítani.

A közös függő államadósság kimutatása.
A függő államadósság ellenőrzésére ki­

küldött országos bizottság Bécsben, 4-én tar 
tott 49 ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1896 január hó végével következőnek 
találta : A bizottság saját feljegyzési alapján 
a tulajdonképpeni államjegyek forgalmi össze­
ge : 1 forintosokban 1,209 558 forint, 5 forin 
tosokban 116,856.150 forint, 50 forintosokban 
68,253.700 forint, összesen 181,319.408 forint. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos köz­
lése szerint a forgalomban levő sóbányautal­
ványok összege : 46,325 550 forint, összesen
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1227,644 958 forint. A közös függő adósságnak 
közös költségen beváltandó 312 millió forint­
nyi összegéből az 1894. 24. törvényczikk ren­
delkezései értelmében folyó évi január hónap 
végéig 1, 5 és 50 forintosokban összesen be­
vonatott és mint törlesztett leíratott 164,340.343 
forint, ellenben még törlesztetlenül maradt 
147,659.657 forint. Nevezetesen az 1 forintos 
jegyekből, amelyekből 1894. évi jul. hó 24-ón, 
mint az 1894 : XXIV. törvényczikk életbelóp 
tetésének napján még 57,883 361 forint forga­
lomban volt, 1896. évi január hó végéig be­
vonatott és mint törlesztett leíratott 56,673.803 
forint, ellenben még forgalomban maradt 
1,209.558 forint.

Molnár János szabadsága.
A néppárt alkotójának látható feje, Mol- 

j nár János komáromi apát-plébános, most esz- 
I teudeje „egészségének helyreállítása“ végett 
i egy évi szabadságot kapott, amit politikai 
működésre használt föl. Az év letelt s Molnár 
most a szabadság meghosszabbításáért folya­
modott. A herczegprimás azonban a k é r e 1- 

i m e t elutasította.
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Küllőid.
A technikusok Lueger ellen.

Három technikus, névszerint Mazurka 
János, Feronasarics Hermann és 

IK r a p 1 i Marian elment a tartománygyülés 
I helyiségébe és ott kihivatták Lueger kép- 
j viselőt, a kitől magyarázatot kértek múltkori 
. nyilatkozata miatt, hogy „a techniku­
sokban annyit sem lehet bízni, 
minta jogászokban, a mi igen 
sokat akar jelenten i.“ Lueger azt 
felelte, hogy ő elmondott beszédeiért magya­
rázatokkal nem tartozik és rákiáltott a techni­
kusokra, hogy eltakarodjauak. Időközben több 
képviselő is kijött, a kik szintén L u e g e r t 
támogatták és a szolgákat hívták elő, a kik 
aztán a technikusokat kiűzték.

Boris herczeg áttérésé.
A bolgár tragikomédia uj stádiumba ju­

tott. Itteni katholikus körökben, melyek a 
pármai herczeg nézeteiről és szándékáról he­
lyesen vannak informálva, azt hiszik, hogy 
Mária Lujza herczegasszony 
nem fog többé férjéhez vissza­
térni, sőt esetleg további "lépést is tesz, a 
mi alatt csak a válást gondolhatja. Az is

meglehet különben, hogy a fejedelemnó, amint 
Bulgáriát elhagja, az egyház és atya által tá- 
mogattatva, fia áttérése ellen til­
takozni fog. 'Tény az, hogy Ferdinand 
fejedelem nemcsak családját, de az egész kat­
holikus világot is fellázította maga ellen. Ju­
talmul ezért Oroszország elisme­
rése kecsegteti, a mit az orosz sajtó már 
tisztán jelez is. Nem volna csoda, ha K a u 1- 
b a r s tábornok uralma Bulgáriában ismét 
megújulna.

A képviselőház ülése.
Budapest, febr. 6.

Látható kedvetlenség, feltűnő bágyadtság 
nehezedett a Házra az ülés elején. Nóptelen 
padok előtt beszólt Illyés Bálint, a függet­
lenségi párt szónoka, a közoktatási politikáról. 
Érintette röviden a kultuszpolitikát is és pro­
testáns pap létére kijelentette, hogy a kato­
likus autonómia létrejövetelót elvtársaival 
együtt melegen óhajtja,

Hosszasan részletezte a közoxtatás hiá­
nyát, állást foglalt az állami népoktatás mel­
lett, egységes tantervet és határozott közok­
tatási programmot követel. Nem vonta meg 
a minisztertől az elismerés szavát sem és 
pártja nevében is kijelentette, hogy a költ­
ségvetést megszavazza, nem a kormány iránt 
való bizalomból, hanem mert a nemzeti kul­
túra érdekében minden áldozatra kész.

Thaly Kálmán is azzal kezdte, hogy 
elismeréssel adózó t a miniszternek a kamli- 
kus autonómia érdekében megkezdett akozió- 
jáórt. A Pulszky ügyről is szólt nehány szót, 
de bővebben nem foglalkozott vele és kije­
lentette, hogy bevárja a további fejleménye­
ket. Addig is azonban figyelmébe ajánlotta a 
miniszternek a muzeumbizottság újjászerve­
zései. — Beszólt az egyetemi oktatásról, a 
jogakadémiákról, a keleti akádómiáról ; végre 
azután rátérhetett kedves témáira, a millen­
niumi emlékekre, a munkácsi vár restauráczi- 
ójára, a Rákócziak korára és messze kalan­
dozván a múlt századok történetében, az ez­
redév alkalmából északkeleti magyar nemzeti 
muzeum alapítását sürgette. A költségvetést ő 
is elfogadja.

Szüzszónok következett ezután :
Kozma László, aki főleg a népokta­

tással foglalkozott. Helyesli, hogy a közokta­
tásügyi politikának ez a bázisa.

A népoktatás államosítását nem tartaná 
helyesnek, mert megzavarná egyfelől a fele-

Effie areza halotthalvány lett és merőn 
néztek egymás szemébe. — Oh, tört ki végre 
fájdalmas sikolylyal — rettenetes, iszonyú, 
ily hosszú évek várakozása után !

— Igaz rettenetes I És még sem kell még 
mindenről lemondanunk, ha akarod. Nem él 
hetjük együtt ama boldog éveket, melyeknek 
kópét oly csábitó színekkel festettük, de egy 
évet legalább élvezhetünk. — Oh nJfie, nyo­
morult, Istentől elhagyatott ember vagyok ; — 
oh Effie, adj tizenkét havi boldogságot, mi­
előtt meghalok ! . . .

S a leány mit tehetett ? mit tett volna 
minden más lány az ő helyén ? Oda nyúj­
totta neki üde ajkát és megfogadta, hogy 
boldogítani fogja, hogy szerelme drágább neki 
mint az ész, a kötelesség, mint bármi más a 
földön.

— De anyámat megkíméljük a fájdalom­
tól, szólt; — nem kell erről tudnia.

— Senkine,k sem kell róla tudnia, vála­
szolt George. Áldjon meg érte az ur isten, 
kedvesem I

Három héttel később egybekeltek.
George tizennégy napi szabadságot kórt, 

amit tekintettel arra, hogy mezes heteit éli, 
meg is adtak neki és ők Wight szigetén töl­
töttek két boldog hetet, azután viszszatórtek 
és Highbury egy kis nyaralójában teleped­
tek meg.

Az első hetekben George olyan vidám 
volt, amint feltette magában Régi vágyá­
nak teljesülése, szeretett fiatal nejének odaadó 
gyöngédsége nem engedték a bánat vagy

félelem csiráját felsarjadzani és a halálitélet 
réme (belefult az ifjú házas élet kéjes má­
morába.

Másképp volt az E fii énéi. Még örömébe 
is a fájdalom érzete vegyült; az a fenye­
gető tudat, hogy minden nap közeledik az 
örök búcsú órája, minden boldog óráját elke­
serítette. Néha iszonyú sikolylyal rezzent fel 
legédesebb álmából és az éj csöndjében meg­
borzadva liallgatódzott, vájjon ól e, lélekzik e 
még ?

Lassankint George szivét is elfogta újra 
a sötét kinos jövőtől való rettegés. Midőn 
egy ködös novemberi reggelen először regge­
liztek együtt a gáz halványsárga fényénél és 
künn az utczákon felhőként gomolygott a 
köd, szemében a rémület kinos kifejezése ült.

Ez a reggel megtörte őt, nem bírták to­
vább játszani az egymás kedvéért magukra 
erőszakolt szerepet. Könyekre fakadva, nyakába 
borult és sírva, panaszkodott sorsuk fölött, 
mely nem engedi meg a szeretett betegnek, 
hogy a délvidéken tölthesse a telet ! Oh, mért 
hogy ő oly szerencsétlen ?

Effie lelki fájdalma oly mardosó kínná 
fajult, hogy majdnem beteggé lett. Egész éj 
szaka virrasztott mellette, sápadtan, reszketve, 
majd szenet tett az el-elalvó tűzre, majd meg 
újította a borogatásokat, majd meg theát fő 
zött neki és bátorította csalfa reményekkel, 
melyekről ő maga is már rég lemondott. A 
mit *hün szerető feleség megtehet, azt mind 
megtette és a veszély ez egyszer el lett há 
ritva. Georges látszólag újra visszanyerte egész­
ségét és jó kedvét.

Aztán beállott újra a tavasz és most Ef­
fie tekintetét alig vette le férje arczárói, mert 
tudta, hogy boldogságuk határideje megérke 
zett. Az áprilist követte a május és aztán a 
junius s házasságuk évfordulója, az egyetlen, 
melyet ez életben ünnepelhetnek.

Es véletlenül épp akkor volt az első 
összekoczczanásuk. Nem volt komoly dolog, 
de rossz időben jött és csakhamar ki is bó­
kültek.

•— Nem szabad most czivakodnunk Effie, 
szólt George szomorú mosolylyal. Akarom, 
hogy szeretettel emlékezzél rólam

— Oh George, zokogott Effie, ne mondd 
ezt. Nem tartom ki !

A júniust felváltotta a julius, semmi sem 
történt, kivéve azt, hogy júliusban kissé ko­
molyabban összevesztek. Mindketten rossz 
kedvben voltak, a körülményeket tekintetbe 
véve, mindkettőjüknek volt rá okuk. Az iga­
zat megvallva, nem tudom, mikor derengett 
fel bennük legelőször az a sejtelem, hogy Ge­
orge épp úgy, mint minden más ember, száz 
évig is elölhet, hanem annyit tudok, hogy 
most gyakran hüti meg magát, de csak egy 
borogatást kap és azt is a szakácsnő csinálja.

Több mint tíz év múlt el azóta, hogy 
Effie álmatlanul feküdt ágyában és rettegve 
figyelte meg férje lólekzetót és George még 
mindig nem halt meg ; ámbár hire jár — 
rosszak az emberek — hogy Mrs Fothergill 
nem volna vigasztalhatlan, ha meg is halna 
az ura.
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kézeti békét, másfelől az államháztartás egyen­
súlyát. Mint bacsmegyei képviselő figyelmébe 
ajánlotta a miniszternek megyéje iskolaügyi 
állapotait, melyek szükségessé teszik, hogy a 
tanfelügyelőségek létszamának megígért sza­
porításánál a bács-bodrogmegyei tanfelügyelő­
ség első sorban jöjjön tekintetbe Sürgette a 
protestáns felekezetek állami dotácziójának a 
felemelését.

Rövid felszólalásának befejezéséül a dél­
vidéken egyre nagyobb arányokat öltő kiván­
dorlásokról emlékezett meg. a szomszéd or­
szágokba kivándoroltakat eddig csak a protes­
táns egyházak missziói tartották meg a ma­
gyarságnak. Kívánatos, hogy ezentúl az állam 
is vessen ezekre üpyet és támogassa törekvé­
sükben az egyházakat.

Bánó József a nemzeti kultúra köve­
telményeit emlegette. Két tárczát kellene leg 
jobban dotálnia kormányzati ágak közül:.a 
közoktatásügyi és földmtvelósügyi tárczát. És 
huszonnyolcz év óta mindig ez a két tárcza 
volt legrosszabbul dotálva. Hosszasan fog­
lalkozott ezután közoktatásügy részletkérdé­
seivel.

Bánó beszéde után az elnök öt perez 
szünetet adott.

A szünet után H o i t s y Pál beszélt az 
oktatás államosításáról, fejtegetéseit a kultusz­
miniszter múltkori nyilatkozataihoz kapcsolva, 
A miniszternek szerinte két argumentuma van 
az államosítás ellen. Az egyik argumentum 
nagyon általános, a másik nagyon gyenge Az 
általános argumentum az, hogy a szabad ál­
lam fogalmával nem fér össze a kizárólagos 
államosítás, a gyenge argumentum pedig az, 
hogy mivel sem Portugáliában, sem Német­
országban nincs államosítva a közoktatás, te­
hát mi se államosítsunk. Csakhogy a mtnisz 
tér elfelejti, hogy Portugáliában minden iskola 
portugál, Németországban pedig minden iskola 
német. Nálunk ellenben nagyon sok az ide­
gen nemzetiségű iskola. Csak nem teljesíthe­
tik a nemzeti kultúra feladatait az asztaltár­
saságok, a jótékony nőegyesületek és a vete­
rán-egyesületek. Pedig hä ezt nem akarjuk, 
akkor azt kell akarnunk, hogy az állam ve­
gye magára ezt a feladatot. Az államnak ettől 
a kötelességtől való megszabadítására nem 
szabad ürügyet kéresni. A felekezetek érzé­
kenységétől nincs mit tartani. A protestáns 
íelekezetekről például biztosra veszi, hogy 
készségesen lemondanak szerzett jogaikról, 
ha meggyőződnek róla, hogy az iskolák ál­
lamosítására az országnak szüksége van. a 
pénzkérdés sem lehet akadály, mert hiszen a 
felekezeti iskolákat is pénzzel tartják fenn és 
mindegy a polgároknak, akár mint egyes fe­
lekezetek tagjai, akár mint az állam polgárai 
viselik a terheket. Aki egységes magyar nem­
zeti államot akar, annak a közoktatás álla­
mosítását is akarnia kell. A tételt nem sza­
vazza meg, mert ennek a kormánynak semmit 
sem szavaz meg.

Az ülés végén P o g r á n y t József be­
szelt.

Millenium.
Tudnivalók a kiállításról.

Még csak néhány hónap és benn va 
gyünk a nagy nemzeti ünnep eseményeiben, 
a millenniumi országos kiállítás gazdag pano- 
ranájában. A kiállítási igazgatóság minden 
osztálya lázas buzgalommal s mindamellett 
mindenre kiterjedő gondossággal végzi az ez 
alkatommal szükséges előkészületeket. Nap- 
rol-napra újabb gyakorlati intézkedések tör­
ténnék arra nézve, hogy a kiállításon való 
részvétéi módozatairól, a kiállítás és annak 
látogatása összes körülményeiről mindenki 
gyors és alapos értesülést nyerjen. Erre a 
czelra szolgálnak ama legújabb intézkedések 
is, melyek a kiállítási tárgyak beszállítására, 
a. k’-.llitandó tárgyak detailszerü elárusitá- 
Sara p a kisiparosok és kiskereskedők tümo- 
gss kirándulására vonatkoznak. Különösen 
ez. utébbi intézkedés elismerésére méltó nyil- 
vanulása annak a törekvésnek, hogy az or­
szágos kiállítás hasznos tanulságait a társa­
dalom kevésbé vagyonos osztálya számára is 
könnyen hozzáférhetővé tegyék.

A kiállítási igazgatóság és a koreske-
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delmi miniszter újabb intézkedéseit a követ­
kezőkben ismertetjük :
A kiállítási tárgyak csomagolása és beszál­

lítása.
Mindazoknak, a kik az ezredéves or­

szágos kiállításon mint kiállítók résztvenm 
szándékoznak, a csomagolás és beszállítás 
körül egyöntetű eljárást kell kövemiök. A 
kiállítandó tárgyakat folyó évi márczius fő­
étől április 15 óig terjedő időben múlhatatla­
nul be kell küldeni ; sőt azok a tárgyak, me 
lyeknek elhelyezése hosszabb rendelkezést, 
szerelést vagy alapozást igényel, már most 
februárban is szállíthatok. A kiállítandó tár­
gyak szilárd anyagba, lehetőleg erős faládába 
csomagolandók, melyeknek födelét csavarszö 
gekkel kell lezárni. Egy csomagba vagy láda 
ba csak egy kiállítónak egy csoportba‘tartozó 
tárgyai helyezhetők, kivéve a gyűjteményes 
kiállítások tárgyait. Minden csomagba két áru­
jegyzék teendő, a csomag vagy láda oldalán 
födelén pedig ragezédula alkalmazandó, me­
lyen a kiállító nevét, a feladási állomási, a 
csomagok darab- és sorszámát kell föltüntetni. 
A kiállítás igazgatóságát a kiállító értesíteni 
tartozik, hogy tárgyait mikor és hol adta föl; 
viszont a kiállítási igazgatóság azonnal érte 
siti a kiállítót, mihelyt csomagja megérkezett. 
A vasúton vagy hajóval küldött tárgyak ren­
des fuvarlevelekkel adandók föl, a vasutak­
kal és hajózó társaságokkal megállapított 
díjszabás mellett, mely minden állomáson be 
tekinthető. E díjtételekben, a kezelési illeték, 
a törvényes szállítási adó, az esetleges hid- 
vám és pótilleték is már benfoglaltatik. A 
tárgyak postán is küldhetők. Czimül elég 
„Budapest — kiállítás“ t Írni, mig a külde­
ményre ráírandó : „Kiállítási tárgyak“. Bór- 
mentetienül vagy utánvétellel kiállítási tár­
gyak nem adhatók föl. A budapestre érke­
zett tárgyakat a kiálíitás szállítója helyezi el 
a kiállítás megfelelő csarnokaiba, a kiállító­
nak utólagosan felszámítandó szállítási költ­
ség mellett. Minden kiállítónak fontos ér­
deke, hogy tárgyait minél elébb, de a kitűzött 
határidőben okvetlen beérkezzenek. Egyéb­
ként az igazgatóság készséggel szolgál to­
vábbi felvilágosításokat is.

A kiállítási tárgyak elárusitása. 
az ezredéves kiállításon bemutatott tár­

gyak közvetlen a kiállító, vagy ennek meg­
bízottja, vagy az igazgatóság kebelében szer­
vezett elárusító osztály közreműködésével áru­
síthatók el. A közvetlen elárusitás joga azon­
ban csak olyan tárgyakra vonatkozik, melyek 
a kiállítás területén készültek, mint a minők 
például az emléktárgyak, ékszerek, diszmü- 
tárgyak, házi-ipar, — miilakatos — élelmezési 
czikkek, művirágok stb. és olyan kiállított 
czikkekre,3 melyek nem tartoznak a kiállítási 
szabályzatban megállapított azon tárgyak közé, 
melyek a kiállítás bezárása előtt el nem vihe­
tők. Aki azonban az efféle kiállított tárgyait 
akár detailszerüen, akár közvetlenül maga 
akarja elárusítani, az tartozik a kiállítás igaz­
gatóságához engedélyért folyamodni, tartozik 
a megállapított elárusitási illetéket fizetni, 
végül megbízottját, az igazgatóságnál bejelen­
teni. A ki ily módon engedélyt kapott az el- 
árusitásra, az megbízottja számára szabad 
bemenetre jogosító munkás-jegyre tartliatigényt. 
Másrészt a kiállítók igénybe vehetik az igaz­
gatóság kebelében szervezett elárusitó-osztályt, 
illetve a felügyelettel megbízott személyzetet, 
amely esetben külön elárusitási engedélyt nem 
kell kórniök s elárusitási illeték helyett csu 
pán a tényleg eladott tárgyak után tartoznak 
jutalékot fizetni. Végül [kívánhatják, hogy az 
elárusitás eredményéről részletes könyvkivonat 
kózbesittessék nekik, valamint, hogy a kiállí­
tott tárgyak alapján javukra megrendelések is 
fogadtassanak jjel. Mindenesetre jól teszik a 
kiállítók, ha ebbeli szándékukat minél előbb 
bejelentik.

Egyről-raásról.
A kapitány előtt.

(Rendőri aprósAgok.)
Engedetlen cseléd.

A kapitány ur szobájában lassú léptek­
kel koezog be a tél : egy haragos kópii öreg 
asszony, utána pedig beperdül a mosolygó ta­

vasz : egy fitos orrú szép, szőke leány. A zúz­
maráé képű öreg asszony hirtelen leteszi a 
garast s elkezd panaszolni:

— Úgy van az kérem, — szól a kapi­
tányhoz, — hogy az uram egy kicsikét fiatal 
aztán makranezos, miért néha össze perelünk 
En sem engedek, ő sem, aztán tetszik 
tudni . .

— Értem — felel ásitva a kapitány, — 
hanem mi köze ennek a panaszhoz, amit a 
ténsasszony akar emelni a cselédje ellen ?

— Mi köze kérem ? Hát az, hogy ez a 
leány is eltanulta az engedetlenséget, nem 
fogad szót, azért íenyitse meg a kapitánv ur 
de nagyon ám 1 ",

A rendőrtisztviselő végig (tekint a szőke 
lány kívánatos termetén s egésszen gyöudé- 
don szól hozzá :

Hallja ezt f Igaz a panasz, nem en­
gedelmeskedett a ténsasszonynak ?

A mosolygós leány megrázza selymes 
haját s két szép szeme úgy megcsillan, mint 
a szent János bogár éjjel.

Nem igaz — felel szemérmesen a 
kérdésre. — Mindenben engedelmeskedtem a 
tónsassaonynak, csupán egyben nem fogadtam 
meg a szavát.

— S az az egy? kérdezte a ka­
pitány.

A leány elpirul, pünkösdi rózsa lesz az 
arcza, de azért édeskésen cseng a hangja, mi­
kor kimondja a vallomást :

Hát . . . meghagytam czirógatni az 
arezomat a tekintetes úrtól ! . . .

Férj e» feleség.
Fiatal, alig két hónapos menyecske áll 

meg a kapitány előtt s szomorúan panaszolja 
el baját,befejezvén sürü könyhullatások kö­
zött e szavakkal :

— Felt az uram nagyon tekintetes ur, 
nem tudom már tovább kiállani a sze 
kirozást.

A kapitány ur mosolyog a szép asz- 
szonyra s megkérdezi tőle i n c s e 1- 
k e d ő 1 e g :

—■ Hát aztán nincsen valami oka az 
urának arra hogy félthesse magát ?’

— Dehogy van, dehogy van lelkem — 
szabadkozik a menyecske, — hiszen olyan 
vagyok hozzá mint a kezes bárány.

— No majd a lelkére beszélek hát az 
urának, hogy no féltse 1 — válaszolt a kapi­
tány s engedte, hogy távozzék a panaszos, ki­
nek a nyomában nemsokára belépett egy de­
rék, hatalmas termelő férfiú.

— Panaszom van 1 — szólott.
— Nos, halljuk.
— Félt a feleségem, nem lehet azt már 

tovább kiállani.
— Ne adott okott rá ?
— Dehogy adtam kérem, nem vétek én 

az ellen még álmomba se.
— Jól van elmehet, — válaszolt a ka­

pitány, majd beczitálom kendteket együttesen, 
aztán eligazítjuk a bajt!

A polgártárs elment s nem telt bele egy 
óra, egy összekarmolt képű leány, meg egy 
orron vert legény inatáncziázotta ka­
pitánynál.

— Hát veletek mi van, mi a bajotok ?
A legény felelt :
— Megvert az a buta, hosszú ember!
A leány hozzá toldotta :
— Engöm pedig annak a felesége !
A kapitány tisztában volt a helyzettel és 

sem a panaszkodó férjet, sem a panaszkodó 
asszonyt, akik olyan hüségések egymáshoz 
mint a paranczolat, nem ezédulázta be a bé- 
kélkedésre.
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Vidék.
— Emléktábla Jankó János szülőházán

Tót-Komlóiról jelenti levelezőnk, hol a legki­
tűnőbb karikatúra rajzoló és magyar festő, 
Jankó János született, az ottani intelligen- 
csia kezdeményezéséből a jeles művész szúlő 
házát emléktáblával jelölik meg s az ünne­
pélyre, mely hihetőleg össze fog esni a köz­
ség 150 éves ünnepélyével, meghívjak a fő­
városi irodalmi és művészeti társasagokat. 
Ekkor tartaná közgyűlését Tót-Komlóson a 
megyebeli közművelődési egyesület is és ter­
vek szerint Zsilinszky Mihály államtit­
kárt hívnak meg felolvasások tartására.

— Új anyakönyvvezetök. A belügyminisz­
ter Szatmárvármegyében a k ö uiii r ő i anya 
könyvi kerületbe anyaköny vvezetővé Meleg h 
Károly ev. ref. tanítót, a kapnik bányaiba 
pedig Sztancsek Dániel állami iskolai 
tanítót nevezte ki és mindkettőt a házassági 
anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
vaíó közreműködéssel is megbízta.

= Hazafiatlan tanító. Annak idején rész­
letesen megemlékeztünk Koszt i b Péter 
nagyváradi gör. keleti tanító tizeiméiről, a ki 
a tananyag helyett a magyarságot gúnyoló 
izgató román dalokra tanította növendékeit. 
K o 8 z t i n most megkapta megérdemlőit bűn- j 
tetésót. Az ellene megindított vizsgálat be 
lóvén fejezve, a kultuszminiszter azoknak át­
tanulmányozása után leirt M e t i a n u aradi 
gör. keleti püspökhöz, hogy Kosztin Péter nép 
tanítót állásától négy nap alatt függessze fel.

Mulatságok.
űE* Katonatisztek a parketten. A böjtbe 

uyuló tánczvigalmak sorába egy nagy lato - 
gatottságunak és kitűnő sikerűnek Ígérkező 
fényes bál csatlakozott. A debreczeni helyőr­
ség gavallér tisztikara rendezi márczius 7-én 
a Bika szálloda dísztermében. A helyőrség 
tisztikarának vigalmai rendszerint találkozó 
helyei a debreczeni társadalom egész elsejé­
nek s kétségtelenül az lasz az idén is. A 
meghívók, amelyeknek szétküldését tegnap 
kezdték meg, belépőjegyül is szolgálnak.

Iskolabál. A helybeli izraelita ifjúság 
serényen fáradozik az e hó 22-ón a „Bika" 
dísztermében megtartandó iskolából sikerének 
minél fényesebbé tétele czéljából. A buzgó 
rendezőség minden lehetőt elkövet arra nézve, 
hogy feledhetetlenné tegye a bált az azon 
megjelenőkre nézve Rendkívül Ízléses és csi­
nos tánczrendeket készíttettek s azonkívül 
más meglepetésben is részesíteni fogják a 
hölgyeket. A meghívók szét küldését ma kez­
dették meg.

Városi rendkívüli közgyűlés.
Debreczen, febr. 7.

Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága ma délelőtt 9 órakor gróf Dógenfeld 
József főispán elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott a városháza nagytermében, 
több sürgős természetű, fontos ügy elintézése 
tárgyában.

A bizottsági tagok csak lassan szállin­
góztak fel a terembe, úgy, hogy fél 10 óra 
volt mikor a közgyűlés megnyílt. Részletes 
tudósításunk a következő:

Gróf Dógenfeld József főispán a 
közgyűlést megnyitván, V e c s e y Imre elő­
adó előterjesztette és elfogadásra ajánlotta a 
tanácsnak a millenium megünneplésére s az 
ünneplés költségeinek megszavazására vonat­
kozó javaslatát.

A javaslat szerint elhatároztatott, hogy a 
város a millenáris kiállításon részt vesz, a 
hódoló felvonulásban képviselteti magát s Deb- 
reczenben díszközgyűlést, bankettet, népünne­
pélyt rendez és a millenáris alkotásait jegy­
zőkönyvben örökíti meg. Az e ezélra szüksé­
ges költségekre a már megszavazott 14000 
írton felül a kiállításon való részvételre 23175

frtot, a bandériumra 4000 irtot, a helyi ünnep­
ségekre 2000 frtot kér előirányozni, illetve 
megszavazni.

A helyi ünnepségek programmtervezete 
a következő :

Május 3-án délelőtt 10 órakor milleniumi 
díszközgyűlés, melyen megnyitó beszédet gróf 
Dógenfeld József főispán mond, amely 
után hódoló feliratot intéznek a koronához. A 
közgyűlést J o ó István bizottsági tag ünnepi 
szónoklata zárja be.

Délben díszbankett, a melyen a notabili- 
tások a város vendégei lesznek.

Délután népünnepély a nagyerdőn.
A javaslathoz Márk Endre szólott 

először. Elfogadja azt egész terjedelmében, de 
annak elhatározását is javasolja, hogy a két 
történelmi kép vázlatát 4000 írtért készíttessék 
el és a felsorolandó millenáris alkotások közé 
vegyék fel azokat is, amelyek nehány évre 
visszamenőleg létesültek.

Á b r a h á m László főügyész a vázlatok 
megfesíetése ellen szólt s a régebbi alkotások 
felsorolását a város méltóságával össze nem 
egyeztethető dicsekvésnek tartja.

Elnöklő főispán csak úgy pártolja a váz­
latok megrendelését, ha most megszavazzák a 
megfestetés költségeit is. Az alkotások felso­
rolását illetőleg a főügyész nézetét osztja s 
kéri a tanácsi előterjesztés elfogadását.

S i m o n f f y Imre polgármester az al­
kotások felsorolása mellett szólt, mert el kell 
vele dicsekedni a világnak, hogy minő elha­
ladást tett a város.

Dr. B a 1 k á n y i Miklós a tanács ja­
vaslata mellett érvelt s a történelmi képek 
megfestését az uj városháza felépítése idejére 
kéri halasztani.

Á b r a h á m László konstatálja, hogy a 
város alkotásai aquarell-festményekben lesz­
nek bemutatva s ezért is fölöslegesnek tartja 
a felsorolást.

Dr. Fráter Imre elfogadja a tanács 
javaslatát s M á r k Endre visszavonja a váz­
latok elkészítését illető pótlását, mire a köz­
gyűlés a tanács javaslatát egész 
terjedelmében elfogadta s a 
költségeket megszavazta.

A közös hadseregbeli lovassági laktanya 
építés czóljaira szükséges telek kisajátításai 
fölötti névszerinti szavazás megejtésóre rend-j 
kívüli közgyűlésül február 10 ik napjának 
délelőtti 10 óráját tűzték ki.

A városi dalegyletnek a millenáris dal­
versenyen való részvétel czéljaira 800 fit se­
gélyt szavaztak meg.

Az egységes borfogyasztási illeték szed- 
hetése tárgyában előterjesztett s lapunk teg­
napi számában közölt szabályrendelet terve­
zetet általánosságban és részleteiben ja beje­
lentési batáridőnek 24 órától 8 napra való 
megváltoztatásával elfogadták.

Néhány apró szakbizottság kiegészítése a 
Márk Endrének színházi bizottsági taggá 
történt megválasztása után elnöklő főispán a 
közgyűlést berekesztette s a jegyzőkönyv hi­
telesítésére holnap d. e. 10 óráját tűzte ki.

I lés vége 11 órakor.

NAPI HÍREK.
Debreczen, február 7.

Időjóslás.
A központi meteorológiai intézetnek Debreczenhe 

i üldött távirati jelentése szerint a következő időjArá 
várható :

— Február 7, —
— Változó felhőzet. — Keleten [csapadék. — Enyhe. — 

— Szeles —

— Hajdú vármegye közgyűlése Híjdu- 
vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 
13-án, csütörtökön tartja meg téli rendes köz­
gyűlését a vármegyeháza nagy tanács term ében 
gróf Dógenfeld József főispán elnöklete 
alatt. A. közgyűlési tárgysorozatot már össze­
állították a abba negyvenhárom elintézés alá 
kerülő tárgyat vettek fel. Számos rendkívül 
fontosságú ügy is kerül oz alkalommal elin­
tézés alá és különböző bizottságokba tagok vá­
lasztatnak.

— A helyivasut szárnyvonalai. A debre­
czeni helyivasut részvénytársaság tegnap adta 
be a városhoz kérvényét, a melyben a háló­
zat kibővítésének terveit a közigazgatási be­
járás elrendelése végett a kereskedelmi mi­
niszterhez felterjeszteni kéri s egyben a sín­
párok lefektetéséhez szükséges utczaterület 
átengedését és 1800 folyóméter talpfa aján­
dékozását igényli. A szárnyvonal a városhá­
zánál ágazik ki s a Kossuth utcza északi ol­
dalán halad az ujtemplomig. lit letér a Nap 
utczára amelyen az államvasuti pályatestig 
vonul. Ez az utóbbi vonal a Szt. Anna utcza 
végén ismét kiágadzik és a dohánygyárig hú­
zódik. A szárnyvonalaknak három kitérőjük 
lesz, az egyik a városháza végén, a másik a 
Kandia utczában és a harmadik a Szt. Anna 
ntezán. A"kórvény legközelebb tárgyalás alá 
kerül a tanácsban.

— Blaháné nyilatkozata. A nemzet csalo­
gánya, a mi világhírű nagy művésznőnk,
T i s z a y Dezső színigazgató előtt kijelentette, 
hogy márczius'thóban fog vendégszereplésre 
Debreczenhe jönni s ez alkalommal házat 
vesz Debreczenben, mert művészi körútja be­
fejezte után nyugalomba vonul s itt telepszik 
le Debreczenben, hol dicső, fényes pályafutá­
sát megkezdette. A nagy művésznő nemcsak 
Magyarországhoz, de Debreczenhez is 
hü maradt tehát.

— A királyi tábla elnöke ma délelőtt né­
hány napi tartózkodásra magánügyben Bu­
dapestre utazott.

— Állandó választmányi [ülés a megyénél-
A vármegye állandó választmánya tegnap 
délelőtt nem fejezte be ülését s annak folyta­
tását gróf Dógenfeld József főispán f. bó 
10 en délutáni három órára tűzte ki, a mikor 
a még hátralévő közgyűlési tárgy akat látják 
el határozati javaslatokkal.

— A kereskedelmi s iparkamara tegnap 
dultán 3 órakor tartotta rendes közgyü'ését 
Szabó Kálmán elnöklete a'att. Elnök az 
ülést megnyitván olvastatott a titkári jelentés, 
melyet a jelenlevők tudomásul vettek. Ezu.án 
a kir. törvényszéknél alkalmazott kereskedelmi 
ülnökök sorába, Szentkirályi Ti­
vadar és T ó t la Kálmán beválasztottak. üGgen 
fontos tárgy volt aharmadik postahi­
vatal felállítását czólzó s a miniszterhez pár- 
tolólag felterjesztendő előterjesztés. A kama­
rának a millenium ügyében tett intézkedő ú 
helyeslőleg tudomásul vétettek. Levelező ta­
gokul megválasztattak Debreczenből: Biró Jó­
zsef kereskedő, Kernhoffer József j,bankfőnök, 
dr. Szántó Sámuel tanár, Steinfeld jMihály 
nagybirtokos, dr. Popper Mór ügyvéd, Dobi- 
ecky Sándor üzletvezető, Eötvös K. Lajos 
tanfelügyelő. A vidékről : Kovássy Zoltán ta­
nár M.-Sziget, Bodroghy Gyula ipariskolai 
igazgató M.-Sziget, Szzntágh Jenő titkár Szol­
nok, Széli Mihály kereskedő Kis várda, Nyit- 
rai Jakab bank igazgató T.-Sz.-Miklós, Lo- 
Bonezy József gőzmalmi igazgató Szatmár, 
Szálkái Sándor szeszgyáros M.-Szalka. |Dr- 
Király Ferencz indítványára lelhatározta­
tott egy iparmuzeum s középipartanoda részére 
is alkalmas épületnek a kamara hatvan utczai 
telkén való felépítése „.Határoztatok továbbá, 
hogy a Budapestről és Debreczenből Buda­
pestre induló gyorsvonatokhoz még P La 
hánytól Debreezenen át M.-Szigetig és viszont 
rendes gyorsvonatok közlekodjenek.
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_ Öngyilkos ifjú Van valami, határozol-
tan vau valami a levegőben. Mintha annak 
a nagy betegségnek, az óletunottságnak csak 
u„y baktériumai volnának, mint egyóbb más 
ragadós betegségnek. Pár napja majd minden 
54 órára jut egy öngyilkosság, vagy legalább 
is öngyilkossági kísérlet. Tegnap este egy 
alig 18 éves gyermek ifjú fogott fegvvert, 
bogy önkezével olcsa ki életét. Az esetről a 
következőket írja tudósítónk. B a e s ö Dezső 
18 éves tanulói, ki a polgári iskola negyedik 
osztályát nem volt képes kielégítő eredmény 
nyel elvégezni, édes apja Bacsó József volt 
szatmári tanító kereskedő tanulónak adta be 
V á r a d y István helybeli vaskereskedő üz­
letébe. A fiúnak nem volt kedve a kereske­
dői pályához s az utóbbi időben nehéz sora 
annyira elkeserítette, hogy búskomorság vett 
rajta erőt. Tegnap reggel eltűnt hazulról s 
hiába keresték hozzátartozói nem tudtak rá 
akadni. A fiú úgy látszik bujkált a városban 
s óriási lelki harczot vívott magaban, mely 
megórlelte benne a végzetes szándékot. Este 
7 órakor a 14 ik számú fiakkert megfogadta s 
elvitette magát veres ntczara. Azonban a nagy­
csapé utczán a 361 sz. ház előtt hatalmas 
lövés zajára rettent fel a bérkocsis. Kiszakí­
totta a kocsi ajtaját s rémes látvány tárult 
elébe. A fiatal ember félig fekvő helyzetben 
hevert a kocsi párnáján kezében szorongatva 
egy pisztolyt, mely életét kioltotta. Kiszállí­
tották a közkórházba, hol este 8 órára ki­
szenvedett.

— Nagy hajtóvadaszat. a debreezeni va­
dásztársulat választmánya — mint előre jelez­
tük — tegnap délután S i m o n f f y Gyula 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen elhatá­
rozták, hogy e hó 16 án, vasárnaphoz egy 
hétre a nagyerdőn és az „A p a f a“ erdőben 
nagy hajtóvadászatot rendeznek az ott lévő 
dúvadakra. A vadászatra már megtették a 
kellő intézkedéseket.

— Tűz. Tegnap este 9 órakor tűz ütött 
ki a Csapó utczán S á n t h a György asztalos 
műhelyében. Szerencsére a közelben ért tűz­
oltóság a tüzet lokalizálta, mielőtt az nagyobb 
kárt okozhatott volna

— MagyaroJtjak a vasutasokat. Érdekes 
leirat érkezett a minap a tanácshoz. A keres­
kedelemügyi miniszter küldötte, a ki most a 
n vmagyarositás érdekében buzgolkodik. A 
magyar államvasutak s a többi vasutak hiva­
talnokainak idegen hangzású nevét akarja a 
milleniumra megmagyarositani. Ez ügyben 
szólította föl úgy a törvényhatóságokat mint 
az államvasutak igazgatóságát.

— Február. A legrövidebb hónap ez óv 
ben mely mindazonáltal egy egész nappal 
hosszabb mint a milyen más években szokott 
lenni, beköszöntött és tavaszi hangulatba rin 
gáttá azokat akiknek elég élénk fantázia kell 
ahhoz, hogy az ember higyjen a februári nap 
uieleg sugarainak, mely állhatatosan odatüz 
az összesönört hó buczkákra és óráról órára 
kisebbekké olvasztja azokat. Korán van még a 
tavasznak, a fagyos február,’a tél birodalma és 
ha végig éltük a hosszú 29 napot, majd ak 
kor beszélhetünk kisó bátrabban a tavaszról 
De ibolyafakasztó márczius még mesze van 
és a tél februárja elég alkalmat ad, hogy 
mással foglalkozván az ember, olyan mosz- 
szire el ne kalandozzék. A 29 napos hónap 
fele nagyon vig lesz, de szomorú a másik. A 
hónap közepe táján ugyanis véget ér a far­
sang és nem ütnek zajt többé a csörgősipkák. 
Véget ér a mulatság sora és sok kiürült pén­
zes tárcza siratja a farsang bohóságait. Iga­
zán szerencse, hogy csak 29 nap van február­
ban ! Sokan haragszanak hogy nem 28, de 
ezek is kiengesztelődnek ha arra gondolnak, 
hogy hiszen 30 vagy 31 is lehetne Húszon- 
kilenc:; nap és így a rendelésnél hamarább 
köszönt be szent minden gázsi- fizetésének 
napja !

— Rendelet a soványltás ellen. Marian- 
baduak, a nagyon is prózai alkatú asszony­

ságok és kellemetlen testi terjedelmű urak 
Mekkájának erős konkurrencziát czinál a kis 
hirdelesileg soküt ajánlott paies mirigy. A 
belügyminiszter tegnap körrendeletét küldött 
Hajdú megye és Debreczen város hatóságához, 
hogy figyelnaeztesók a kövér emberiséget, hogy 
az erős méregtartalmu szerrel ne küzdjenek a 
természet ellen.

Rendőri hírek.
? Az első bűn Siket János rossz fát 

tett a tűzre. A takaros kocsis legény úgy lát­
szik először követett el bűnt életében, mert 
ezt a lopást nagyon a szivére vette. T á n - 
czos András gazdájától ellopott egy vado- 
nat uj lószerszámot s ettől való félelmében, 
hogy majd törvény elé viszi gazdája az ügyet, 
cselódkönyve hátrahagyásával megszökött. A 
gazda jelentést is tett az esetről, nem azért 
mintha a szegény legény büntetését kívánná, 
hanem azért körözteti, nehogy kart tegyen 
Siket a saját becses egészségében. Mert 
munkabíró ember volt jó dolgos és arról ta 
Ián maga sem tehet, hogy most az egyszer 
megszerette a másét.

? Betöréses lopás. A jó, kemény telet 
felhasználta aki tudta disznó ölesre is. B i c z ó 
Dezső várod épitész is leöletett egy pár disz­
nót, ellátva magat jó időre hússal, zsírral. Tele 
is rakta a padlását a finom csemegékkel. Az 
éjszaka azután leloptak a padlásáról mindent. 
Áz esetről a rendőrség a következő értesítést 
adja. B i c z ó Dezső építész dombutczai laká­
sára az géjszaka ismeretlen tettesek betörtek 
Egy magukkal hozott létrán felmásztak a tűz­
falra s az azon levő ablakon behatoltak a 
padlásra. Mindezt nyugodtan megtehették, mi­
után Biczó és családja távol voKak hazulról. 
A padlásról azután elemeitek minden elvihe- 
tőt. Sonkát, hurkát, kolbászt, húst, nem hagyva 
ott egyetlen pörcz-darabot sem. Mire a háziak 
hazatértek kiürült a padlás. A rendőrség nyo­
mozza a tetteseket, de ez ideig a nyomozás­
nak semmi eredménye nem lett.

? Az utcza csatornái. A rendőrség jó előre 
gondol arra, hogy ha bekövetkeznek a hó 
olvadások használhatók legyenek a csator­
nák. A házigazdáknak rendeletbe adta ki, — 
hogy az udvarukban levő nyílt csatornákat, 
ha azok befagytak, vagy beszemesedtek hoz­
zák rendbe. Az utczán is folynak a csatorna- 
javítások. Legczólszeri’bb módja a csatorna 
rács rendbehozztalának, ha a jégkóreget. fel­
vágjuk róla, azután pedig tüzet rakunk felébe 
szalmából, hogy kiengedjen róla a fagyás.

SZÍNHÁZ.
A kis molnárnó

Csekély számú közönség nézte meg a 
tegnapi operettelőadást a mely a lehető leg­
silányabb volt. Az énekes szereplők közül 
Németh János (Uláh Péter) és Galyas sy 
Paula (Czeleszta) nyújtottak élvezetet s tet­
tek szert jól megérdemelt tapsokra. Különösen 
Neme t h brillírozott hangjával és énektudá 
savai. Feltűnően szép volt az ez alkalomra 
készitettett igazán pazar diszmagyarja,

M a r g ó (a fejedelem) és Pajor (a 
fejedelemnő) alig elviselbetően énekelték el 
partiejukat.

Krémer (a molnár) mindvégig kaczagta- 
tott, ifj. Németh (Bicsky András) meg sem 
közelítette az ismét betegen fekvő Nyilas i 
Matyit.

‘ A karok az első felvonás finajéjában jók 
voltak.

* Komáromy Mariska vendégszereplése. A
népszínház kedvelt primadonája, ki anynyi 
feledhetlen estét szerzett vendégszereplései al­
kalmával a mi közönségünknek is, még e 
hónapban megtartja a debreezeni színházban 
3 vagy 4 estére terjedő vendégszereplését.

* Ábrényiné színházunkban. Ábrányi- 
né Wein Margittal, a magyar királyi ope­
raház e kiváló énekesnőjével ma értekezett 
T i s z ay Dezső színigazgató s megállapodásra 
jutottak arra nézve, hogy a művésznő három

estén vendégszerepelni fog a debreezeni szín­
házban és pedig Fauszt, Fekete dominó és 
Dragon yosok (Remete esengetyüje) 
czimü operában A vendégszereplés biztos 
napját még nem határozhatták meg, hanem 
anyiban megállapodtak, hogy azt vagy e hó­
nap második felében, vagy pedig márezius 
hónap első napjaiban tartják meg.

Mit tárgyal a vármegye?
Az e hó 13 án megtartandó vármegyei 

törvényhatósági bizottsági közgyűlésének tárgy- 
sorozata a következő :

Alispán! időszaki jelentés.
Az országos törvénytár szerkesztősége az 

1895. évi XLIV— XLVIII-ik törvényezikkeket 
megküldi.

Ugyanaz, az 1895. évi XLIX—LII. tör­
vényezikkeket megküldi.

A nagymólt. m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter urnák 82799/T 1895. sz. körrende­
leté, a községi közlekedés és közdűlő utak 
törzskönyveinek felállítása iránt alkotandó 
szabályrendelet ügyében.

Á nagymólt. m. kir. Belügyminiszter ur 
5124/895. ein. számú felhívása, törvényhatósá­
gunknak a magyar állam ezeréves fenáilásá- 
nak emlékére tartandó ünnepélyen, bandéri­
ummal leendő képviseltetése tárgyában.

Ugyanezen, vagyis a Magyar állam ezer­
éves fenállásának megünneplése ügyében kelt 
s főispán ur ő méltósága által másolatban 
közlött 4767 895. ein. számú belügyminiszteri 
leirat az ezredéves ünnepségek programmjáb-x 
felvett vármegyei díszközgyűlések megtartása 
iránti elöintézkedések ügyében.

Főispán ur ö méltósága, gróf Andrássy 
Tivadar urnák, mint az ezredéves ünnepi ban­
dériumok szervezésével megbízott küldöttség 
egyik tagjának a bandériumok mikénti szer­
vezése ügyében hozzá intézett tájékoztató ira­
tát másolatban közli.

A nagy mélt. m kir. földmivelósügyi mi­
niszter ur a Mike Peres község képviselőtes­
tülete által alkotott legeltetési szabályzatot, a 
járási mezőgazdasági bizottság által leendő 
felülvizsgáltatás végett leknldi.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület püspö­
kének köszönő irata a vármegye közönsége 
által a debreezeni ev. ref. főiskola fejlesztésére 
megszavazott és átküldött 8000 db. koronát 
tevő adományért.

A vármegyei közigazgatási bizottság ér­
tesítése a múlt évi deezember havi ülésen 
meg nem jelent s távol maradásukat nem 
igazolt tagokról.

Ugyan annak jelentése a január havi 
ülésen meg nem jelent tagokról.

Kir. tanácsos alispán előterjesztése, a vár­
megyei tiszti, segéd-, kezelő és szolgaszemély­
zet nyugdíj alapját igazgató választmány 4 
tagjának megválasztása iránt.

Ugyan annak előterjesztése a községi 
jegyzői képesség uiegbirálására hivatott szak 
bizottságba a törvényhatóság részéről válasz­
tandó két tag megválasztása iránt.

Ugyannak előterjesztése a községi jegy­
zői nyugdíj alapot kezelő választmány 10 tag­
jának megválasztása iránt.

Úgy annak előterjesztése, a törvényha­
tósági egészségügyi bizottság tagjainak az 
1876. évi XIV. t. ez. 163 § a alapján — le­
endő megválasztása iránt.

A vármegyei központi választmány, az 
1895. évfolyamán tartott üléséről felvett jegy­
zőkönyveit s múlt évi működését tárgyszó 
összes iratait, a vármegye levéltárában leendő 
elhelyeztetés végett beadja

A vármegyei számonkórő szék a folyó 
február hó 5. napján tartott üléséről felvett 
jegyzőkönyvet bemutatja.

A közgyűléseken üléssel és szavazattal 
bíró vármegyei tisztviselők névjegyzéke, a 
nagymólt. m. kir Belügyminiszter urnák 
509ÍG|II. 1895. számú körrendeletéhez képest 
tudomás és záradékolás végett bemutat- 
tatik.

Kir. tanácsos Alispán jelentése, illetve 
javaslata a varmegye területén kiépített mii- 
utak fentartásához évenként szükséges fed- 
anyag szallitasanak mikénti biztosítása iránt.

I 1
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A váimegye kezelése alatt álló pénztá­
rak decztmber és január havi megvizsgálásá­
ról felvett jkvek bemutattalak.

A váimegyei igazgató választmány je­
lentése a h nánási l-ső és 2 ik s a h.-dorogi 
2-ik elválasztó kerületben üresedésben volt 
tagsági helyekre megválasztott három uj bi­
zottsági tag igazolásáról.

Zalavármegye közönsége, a nagymólt m. 
kir. Belügyminiszter úrhoz intézett az iránti 
feliratát, hogy a múlt évi november 4-én 
9.3755 VI. b. sz. alatt kiadott belügyminisz­
teri körrendelet azon intézkedése, mely szerint 
a szegény betegek részére szükséges gyógy- 
tztitk köhtégeit a f. év első napjától kezdve 
a községek kötelesek viselni, — hatályon kí­
vül helyeztessék, hason szellemű felirattal 
leendő támogatás végett megküldi.

(Vége köv.)

A magyar osztály-sorsjáték 
húzása.

Budapest, febr. 6.
Délelőtt kilencz órakor folytatták a vi­

gadóban az osztály-sorsjáték kihúzását. A hu- 
a következő számú sorsjegyeket huz-zason 

ták ki.
Délelőtt.

2000 koronát nyertek : 94090 60507 szá­
mú sorsjegyek.

1000 koronát nyertek : 116973 61836 sz. 
sorsjegyek

óta folyton a kabardok összehasonlító nyelv­
tanán dolgozott, bebizonyitottnak mondja, hogy 
e kabarok ama kabard nép maradványa, me­
lyet bíborban született Konstantin említ. Bá­
lint annyira erős e meggyőződésében, hogy 
mozgalmat indit arra nézve, hogy az ezredév 
ünnepére egy kabar párt hozzanak Budapestre, 
élő bizonysága gyanánt állításának.

+ Rózstsztiret februáriusban. Svájczban 
oly enyhe volt eddigeló a klíma, hogy ott tél 
jóformán nem is volt és ugylátszik, nem is 
lesz, mert az első gólya csapat máris mutat­
kozott a constancei tó tájékán. Páriában és 
környékén szintén már nagyon tavaszias az 
idő. A fák már rügyet hajtottak és Vinezen- 
nesben egy lapszerkesztő kertjében a rózsafák 
pompásan virágzanak. A házigazda rózsaszü­
retet rendezett és az estén jótékony czélból 
kisorsolták a húsz februári rózsát, amelyek 
olyan korán hirdették a közelgő tavaszt.

+ Román bálok, a Magyarországon lakó 
nemzetiségek között alig van, a mely olyan 
szívósan összetartana nemzeti szokásainak 
ápolásában, nemzetiségi jellegének feltünteté­
sében, mint a román. Mindazokon a vidéke­
ken, a hol úgynevezett román intelligenczia 
lakik, nem múlik el báli saison anélkül, hogy 
egy-két román bálban be ne mutassák nem­
zeti viseletűket és nemzeti tánczaikat. Ezek a 
bálok teljesen zártkörűek, de Aradra, Sze- 
benbe, Brassóba, Kolozsvárra, Lúgosra elmen­
nek a legtávolabbi vidékről is az oláh famíli­
ák, elviszik szép barna leányaikat s elmennek 
a magyar stipendiumokon élő és az oláh ul 
trók eszméit tápláló román egyetemi hallga

X Házasság. A házasságkötésre alkal- 
m/isabbaknak látszanak a sangvinikus, fle» 
matikus és melánkólikus ^véralkatuak, mintha 
kolerikus véralkatuak, mert ezek mindig meg 
gondolják, mit cselekesznek s felfogják a 
dolog prózai oldalát is. Az analog véralkatuak 
házassága boldogabb mindig, mint a heterogen 
vóvalkatuakó. Azért tanácsos a házasságköiés 
előtt egymás természetét megismerni. A ha­
sonló természetű házaspár ugyanis sokkal 
többet néz el egymásnak,1 mint megfordítva 
azért házas életük is boldogabb.

„Az vo't, övé minden vunásod,
Szemed sugara is az, sz.
Mégis — 6b, hogy most ébredek cssk I 
Kél ajkamon késő panasz !
Hogy mégse, mégse te vagy az !u 

*
X A vakság gyógyítása Egy orosz lap 

azt Írja, hogy a technikai kiképzést elősegítő 
moszkvai kongresszuson dr. Baisevszki fölol- 
vasást tartott az általa évek előtt föltalált elok- 
trofitalin tökéletesítéséről, melynek segélyével 
a vakok visszanyernék látásukat. Az orosz tu­
dós reménykedik benne, hogy idővel teljesen 
mego'dbaija ezt a nagy problémát, egyelőre 
azonban beismeri, hogy találmánya még na 
gyón is rászorult a tökélesitésre.

400 koronát nyertek: 118362 102899 tók s mig a Batuiát és Ardelennát járják, 
99656 96178 74882 68923 61396 58621 55529 sóhajtoznak a nagy Dákó-Romániáért. Ilyen-j 
42C35 28036 23477 22246 §20988 8803 4069 sz. | kor szoktak megesni az összekoczczanások j 
sorsjegyei,; jmagyp-ok és románok közt s élesednek

Közgazdaság-,
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen, febr. 
krral magasabb.
. . . 7.23-7.25.
. . . 7.08-7.10.

az,
200 koronát nyertek : 117505 495 110653 [ ellentétek, hogy mire a bálok elmúlnak és 
2 315 105 114895 649 113728 147 112103 i megjön újra meg újra, összejöjjenek az oláh115722 

111650 109875 671 055 108429 107217 097| gyűlések és ápolják az ideát, mely a magyar
I 007 C\L‘ fy (\'7 Oí? 1 T í \ i O ÚV O l 1 «V VW ™^ ™ 1 1 1 í.  x " — A .. _ 1 ' L103314 102180 100762 387 069 97861 791 562 állam épségének megrongálására tör. Az oláh

103 95577 93604 665 595 92937 925 864 473 i bálok az idén sokkal sűrűbbek, mint az előző 
410 404 91696 90228 103 102 79871 48 6761 években.
536 86822 450 415 85013 84643 355 83452; -f Diák kisasszonyok tüntetése. A zürichi 
80955 696 494 78601 133 77679 341 76109 politeknikumon tüntetés volt, amelyet orosz
74545 73655 641 341 71330 213 71977 69960; diák-kisasszonyok rendeztek a filozófiának 
67776 574 65426 029 64777 63161 61531 61176; e?J’ magántanára ellen, aki a nőkérdésről tar- 
58568 57777 57644 522 55260 54123 53970 lőtt előadásában Nitzschének azt a mondását 
50616 264 49753 453 48713 653 46930 058 czitálta, amely szerint a diákoskodó nő pol- 
45433 2o3 44419 41631 367 39392 188 38423 gárilag abnormális. Ezért a czitátumért az 
39775 869 37776 36361 30392 34509 32046 orosz diákkisasszonyok elhatározták, hogy a 
30321 253 152 025 29828 27606 532 125 034 magántanár előadását megzavarják. A legkö- 
24764 2350 21398 20200 19710 261 17328 zelebbi előadáson harmincz hallgató — nők
15929 13839 773 12149 128 005 11675 10725; és férfiak — akik nem is voltak a magán- 
515 9870 7567 038 6877 549 496 4995 981 596; tanár tanítványai, megjelentek és fütytyel, ki

táridőre

Készáru 21/.
Őszi búza...................
Tavaszi búza ....
vszi rozs ...................
Tavaszi rozs . .
Uszi zab ...................
Tavaszi zab ...................
Május júniusi tengeri ha

6.60-6.62.

6.04-6.06.

4.38-4.40. 
Buiiapes t-K ő b a n y a

számú sors-

190 3254 1860 sz. sorsjegyek.
Délután.

4000 koronát nyert: 36714
jegy.

400 koronát nyertek : 100499 89401 
sorsj egyek.

200 koronát nyertek : 118954 115440

sz.

abálással fogadták a tanárt. Ez azonban elő 
adását folytatta megjegyezte, hogy már egy 
római szenátor is ezt mondotta. „Ha az asz- 
szonyok nem volnának szükségesek az em­
beri nem gyarapításához, akkor a legszíve­
sebben nélkülöznék őket.“ Erre azután a leg­
zajosabban tört ki a tombolás, Az orosz mind

114783 112239 112225 110611 107450 105810 két nembeli hallgatók végül eltávoztak a te-1 krtól 56 krig.

Sertéspiacz.
1895. febr. 7,

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) 56 — 
krtól 57 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —51 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkmt28Ü klgron felülisulyban) —— krtól
----- krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.-— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —-----
krtól----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— kiig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55—

96477 94636 171 90861 88229 84722 298 rémből. A többiek a teremben maradtak és 
79885 70942 78447 77759 76986 74966 73936 megtapsolták a előadó tanárt.
69921 68918 533 66539 58124 57377 55508 
48380 46817 39861 472 36303 34233 33428 
26582 21333 19963 868 17345 13558 11634 sz.
sorsjegyek

15000 koronát nyert : 7118 számú sors­
jegy.

400 koronát nyertek: 71104 43096 számú 
sorsjegyek.

200 koronát nyertek: 111862 101184
99941 94385 92346 91462 81271 72552 65324 
056 84026 61100 031 53651 43046 39429 31812 
12959 6300 sz. sorsjegyek.

Mozaik.

Különfélék.
+ Kabar atyankfiai. Bálint Gábor, a ko 

lozsvári egyetem tarára, ki Zichy Jenő grófnak 
társa volt első ázsiai expedicziójában, könyvet 
ír a milleniumra a kabarokról, a kik meggyő 
ződése szerint, nyelvükben atyankfiai. Bálint 
Gábor ugyanis, ki tudvalevőleg húsz esztendőt 
töltött Ázsiában, a Zichy-íéle expediczióról 
azt a meggyőződést hozta magával, hogy az 
utjokban talált kabaroknak nyelve a japáni, 
kóreai, mandsu stb. turáni nyelvvonalon test­
vérnyelve a magyarnak. A tudós, ki hazajötte

X Farancziákká lett külföldiek. A napok­
ban közótették az 1894. év folyamán Fran- 
cziaországban naturaziált külföldiek kimutatá­
sát. A teljes szám 12409, ezek közt {7500 férfi 
es 40909 nő, továbbá 10233 kiskorú, úgy hogy 
Francziaország 22642 uj polgárt nyert 'natura- 
bzáczió utján, 1804-ben. Legtöbbje ezeknek 
kereskedősegéd, gyári munkás, iparos, keres­
kedő és napszámos volt. íöntemlitett, 7500 
férfi nemzetiségek szerint következőleg oszlik 
meg : Elszász-'otharingiai 2161, olasz 1973. né­
met 403, belga 1736, luxenburgi 221, Fsvájczi
270, spanyol 248, osztrák 95, orosz és leng'yel 
111, tuniszi 1, máltai 81, marokkói (40, angol 
4, chinai 6, különböző nemzetiségű 149.

A BzflrkR szem :
Csalfa szem ;
A szemnek barnasága 
A kedély csintalansága ;
A melyek égszint viselnek. 
Azok hűséget jelentenek. 

Csak az amely feketén ragjog 
Csak az marad őrök titok. — 

*

Sertés létszám : 1866. évi február hó
3. napján volt készletben 33141 darab, 
1895. évi február hó 4. napján felhajtatott
----- drb. 1895 febr. hó 4. napján elszállitta-
tott 1097 drb. 1985. febr. hó 5. napjára maradt 
készletben 31434 drb. Hizottsertós forgalom 
változatlan.

< >SA ll.X >K.

50 deka bonbon története.
Francziából Parfait Pál után B. F.
Az uj óv reggelén, Cyprien lesietve az 

ötödik emeletről, e szavakkal lép be a legkö 
zelebbi szatócs üzletbe :

— Kérek egy fólkiló bonbont.
— Mifélével szolgálhatok ? kérdé a fű­

szeres miközben kezét a gesztenye-krémmel 
telt üvegharangba dugá.

Cyprien, ki szerény 50 frank havi fize­
téssel bír, most is, mint rendesen nagyon la­
posnak érezte erszényét, szomorúan feleié 
tehát:

— L’ak az olcsóbb fajtából kérek, két 
frankért.

— Egy negyed kilót a gesztenye-krém­
ből.

— Egy negyed kilót ? !

(396 február

— az nagy; 
— Olyan fa,

6zemre való adag 
— Leginkál 

nyu bonbont, sz 
frankért 50 dekát 

— De jók-e 
miközben szemei 
révedeztek.

— <Jh ! mór
őszintébb arczki 
egészen egyform 
színű papirzaeski 
adagot képviselő 
papírzacskót, me 
vak voltak Írva :

„Legfinomal 
kény fűszeres eg; 
nyújtotta azt át ( 

Lakására ér 
illatos piczike kis 
szavakat irta rá i 

„Drága szer 
„Ne csodáik 

módot választott 
mennyire imádó’ 
világon viszont s:

Mikor a lev; 
szehajtóttá olyan 
tett ; s elővéve e$ 
melyből előzőleg 
veikét göngyölte 
többiek közzé ke 

A lilaszin sz 
bontásakor levett, 
tett az ajtón várv 
kor kézbesithetn 
mázó csomagot C 
madik emeletről.

Amikor szív 
hallá, hozzá siete 

— Nem aka 
mat, hogy ... a 
nyira kiszáritá to 
mondókáját tóvá!

— Maga na; 
monda a kis szol 
magot, miközben 
vagja szemébe, v 
valamit mondán 
mondott, csak s 
jönnek — s avva 

Cesarin kivi 
Legfinomabb sza 

— BiztOS C2
Ebben a pil

felügyelőim a ki 
neki úrnője szán 
mint a Oyprienét 
van benne.

— báró j 
szonyomnak ; jaj 
tényé krémet.

Gyorsan ki] 
vörös szallaggal 
övébe dugta, a 
nőjének.

„A báró uj 
takarékosságra 
Guxpére őnagy 
gy észté egyik s 
után, s ide-oda f 
fami ismertető ji 
legfinomabb szál 
lehetett rajta talt 

„Ki fabrikál 
korkakat ? s C 
Adja ide azt az 
félét Azt, azt . . 
csomag tartalmai 
melyen Paris eg; 
a neve díszelgett 

— Nem tud 
kis leányának.

— Gaboulet 
— Igen — 

mentül előbb.
Gaboulet ur 

honiért,
— Nincs 

mint czukorfólét 
mormogá fogai k 
tagoztával, legb 
r°ntására, de a
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— az nagyon kis mennyiség lenne.
— Olyan fajtából óhajt tehát amelyből 

szemre való adagot adhatok.
— Leginkább ajánlhatom akkor a sava­

nyú bonbont, színes papírokba tekerve : két 
Intőkért 50 dekát mérek.

— De jók-e ám ezek, kérdő Cyprisen 
miközben szemei a fölsóges gesztenye-krémen
révedeztek.

— Oh ! mondta a szatócs a lehető leg- 
őszintébb arezkifejezéssel, jóságot illetőleg 
egészen egyformák, s elővéve egy kis lila 
szinü papírzacskót bele mérte a tekintélyes 
adagot képviselő savanyu czukorkákat. A kis 
papírzacskót, melyen arany betűkkel e sza­
vak voltak Írva :

„Legfinomabb szalon bonbon“ az előzé­
keny fűszeres egy selyem szalaggal átkötve 
nyújtotta azt át Cypriennek.

Lakására érve elővett egy kis rózsaszínű 
illatos piczike kis levélpapirost s a következő 
szavakat irta rá reszkető kézzel :

„Drága szerelmem !“
„Ne csodálkozzék, hogy ezt a különös 

módot választottam tudomására adni, hogy 
mennyire imádom önt s egyedüli óhajom e 
világon viszont szerelmét bírhatni stb.“

Mikor a levélkével elkészült, szépen ösz- 
szehajtotta olyan piczikére aminőre csak lehe­
tett ; s elővéve egy olyan fodros kis papirkát, 
melyből előzőleg a czukrot eltávolította, a le 
veikét göngyölte belé, melyet aztán ismét a 
löobiek közzé kevert.

A lilaszin szallagot, mely et a csomag ki­
bontásakor levett, újból vissza illesztve, kisie- 
tett az ajtón várva az alkalmas pillanatot, mi­
kor kézbesíthetné a szerelmes levelet tartal­
mazó csomagot Césarine kisasszonynak a har­
madik emeletről.

Amikor sziveválasztottjának lépteit mag­
hallá, hozzá sietett s e szavakat dadogta :

— Nem akarom elmulasztani az alkal­
mat, hogy ... az izgatottság azonban any- 
nyira kiszáritá torkát, hogy nem volt képes 
mondókáját tovább folytatni.

— Maga nagyon előzékeny, Cyprien ur, 
monda a kis szoba cziczus és átvette a cso­
magot, miközben jelentőségteljesen nézett lo­
vagja szemébe, várva, hogy majd az fog még 
valamit mondani, de mind az a mit Cyprien 
mondott, csak annyiból állt : „Azt hiszem 
jönnek — s avval elszaladt“.

Cesarin kiváncsan nézegette a csomagot: 
Legfinomabb szalon bonbon.

— Biztos czukros mandula van benne.
Ebben a pillanatban jött fel a ház fel- 

felügyelőné a ki szintén egy csomagot adott 
neki úrnője számára : ezt is megtapogatta 
mint a Cyprienét s mindjárt tudta, hogy mi 
van benne.

— báró gesztenyokrémet küld az asz- 
azonyomnak ; jaj pedig de szeretem a gesz­
tenye krémet.

Gyorsan kihúzta a báró névjegyét a 
vörös szallaggal átkötött csomagból s az 
övébe dugta, a melyet azonnal bevitt úr­
nőjének.

„A báió úgy látszik ebben az évben 
takarékosságra adta a fejét, monda Saint 
Guxpére őnagysága miközben ajkait bi- 
gyeszté egyik savanyu bonbon megízlelése 
után, a ide-oda forgatta a csomagot, hogy va­
lami ismertető jelet fedezzen föl rajta, de a 
egfinomabb szalon bonbon kívül egyebet nem 

lehetett rajta találni,“
,,Ki fabrikálhatja ezeket a rémséges czu- 

korkakat ? s Cesarinhez fordulva mondá: 
-Vdja ide azt az üres bonbouniért, a Boissier 
telét Azt, azt . . . tartja ! s bele öntó a lila- 
esomag tartalmát egv olyan bonbeyérba, a 
melyen Páris egyik első rangú czuKrászának 
a neve diszelgett.“

— Nem tudom mit küldjék varrónőm 
kis leányának.

— Gaboulet asszonynak *?
— Igen — Majd vigye el hozzá . . . 

mentül előbb.
Gaboulet ur maga vette át Osarintól a 

boniért.
— Nincs valami ostobább a világon, 

mint czukorfélét küldeni egy gyermeknek, 
mormogd fogai közt a szigorú apa, Cósárin 
ävoztaval, legbiztosabb szer a gyomor el 
°ntábára, de azért kivett egyet s szopo­

gatni kezdte, megtartván szigorú arczkife- 
jezósét.

— Határozottan nem jót tenne ez Maxi­
ménak, különben Beaufeurré felesége irá­
nyában szívességgel tartozom 2 szer hitt 
már meg minket ebédre a tél kezdete óta. 
Hátha elküldeném neki ezt a kis bon- 
boniért.

A vignettát olvassa 1 Boissir első czuk- 
rászata Párisbao. Ez a kis ajándék jó vi 
szonyt biztosítana nekem Beifurréval szemben 
akinek nagyon előkelő s hasznos ismeretségei 
vannak.

Beaufourré épp akkor jött haza, a mi­
kor a cseléd egy kis csomagot akart, mely 
Beaufourréné számára érkezett, a szobába be­
vinni.

Mi ez ? kérdé vidáman Beaufeurré Ga­
boulet czukorkákat küld a feleségemnek ? S 
miután nagy barátja lóvén a nyalánkságnak, 
azonnal kibontá a bonboniórt s kivett belőle 
belőle egy darabot majd kettőt s egészséges 
fogakra való ropogtatással fogyasztó el őket. 
Nagy pusztítást vitt volna véghez a czu- 
korkák közt, ha a harmadik darabnál er. - 
kis fodros papirka helyett nem egy 
levélkét bontott volna ki. melyet kíván­
csian hajtott szét s megütődve kezdet sila- 
bizálni.

— „Drága szerelem ! Ne csodálkoz­
zék, hogy ezt a különös módot . . . stb

— Lehetséges! ? — kiáltá rémülten 
Beaufourró, kinek mosolygó arczkifetezó- 
se legott megváltozott. Majd behívja a cse 
lédet.

(Folyt, köv.)

Tájékoztató.
A <.'oncz> -egyesület „Otthon“-« a keresk. aka­

démia palotájában
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 

van hétfőn szerdán, szombaton d. n. 3—6 ig.
Jlntsum, a kollégiumban, nyitva vau vasár lapon­

ként d. e 10—12-ií
Famnnkatanltás. A kézitgyesitő egyesület föreál 

iskolai műhelyében d. n. 2—1 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport Szerdán és pénteken : haladó csoport.

Február 8 A vereskereszt egylet debreczeni 
fiókjának balja az Arany-B ka szálló dísztermien .

Február 15. A jogasz és tisztviselői kor táncz- 
vigalma a Bikában.

Február 18. Az ág. ev. filléregylet theaesiélye 
a Bikában

F e b r u á r 23. Az iparos ifjak betegsegélyző 
pénztárának közgyűlése.

Márczius 81. Debreczen várót bálja a Bi­
kában.

Zene-estélyek
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene­

estély van héttőn Racz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdá i, szombaton 

és vasárnapokon Rdcz Károly és Magyart testvérek 
zenekara

Az „ Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es - 
tenkint. a Magyart teUvé-et Rícz Karoly ét Veret Tini 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben keilen Mtgyari 
testvérek, pénteken Rícz Károly ét vasárnap Veres Tóni 
játszanak.

A „ManjuíMürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
u. */,6—‘/29 óra közt sétahangverseny — .láttáik a ka- 
tonazenekar.

A Cored“ kávéházlian kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rdcz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak 
zeneestélyeket.

Vasúti közlekedő» 
Érvényes 1895. október ho l-töl.

Egységes vasúd (zóna) idő szerint.
Debreczenböl Indul :

Bndapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest—Nagyvárad felé délután

„ „ este
P.-Ladány—Nagyvárad felé ') délután

„ „ minden kedden ddben
Csnk P -Ladányig vegyes vonat. este
Snatmár—M.-Sziget felé délután
Szatmár— M.-Sziget felé este

, » éjjel
Csak Szatmarig reggel
Miskolez-Kassa felé’) reggel
Miskolcz—Kassa felé1) este
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé délután

8 ó. 4't p.
12 ó. 36 p. 
10 ó. 81 p

3 ó 48 p 
12 ó — p. 
8 ó. lő p.
4 ó 07 p.
8 6. — p.
3 ó. 05 p,

5 Ó. 15 p. 
8 ó. 25 p. 
8 ó 05 p.
4 6. 02 p.

') P.-Ladáuytól gyorsvonat.
s) Közvetlen kocsi Miskolczon at Budapestre.

Z m. á. v.-tól reggel 6 ó. 48 p. 
il.-ljóBzörmény-Büd- \ vásártérről „ 6 ó. 04 p .

Szí.-Mihály felé / m. á. v. délután 3 ó. 57 p.
\ vásártérről „ 4 ó. 10 p.

Füzee-Abony felé m, á. v.-tól reggel 6 ó. — p.
„ „ vását térről „ 6 ó. 13 p.

Ohat—Kócs—Polgár felé m á v -töl d. é 4 ó. 12 p.
„ „ vásártérről d. u. 4 ó. 22 p.

Derecske Nagy Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 6. 17 p,

Budapestre érkezik :
a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d u. 1. 6. 50 »
1 V*. 86 " ” ae- T- e8te 8- o. 10 p.
az este 10 o. 81 * „ , reggel 5 Jó. 45 p.

liudnprNtröl Debrer.zenbe Indul : 
délután 8 6. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 6. 40 p 

az este 7 6. 09 p.-kor érkézé gy. v. délután 2 6. 16 p. 
az éjjel 2 i 40 , „ sz. v. este 7 6. 06 p.

n -2 » 40 „ érk. sz. v (P.-Ladányig
gy v. átszállással) este 9 6. 16 p. 

*) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas­
sára.

Oebreozanbe érkezik :
Budapest-Nagyvárad telől délután

* ni, gyorsvonat este

Nagyvárad-P.-Ladány „ 
Csak P.-Ladánytól 
M.-Sziget-Szatmár felől

Csak Szatmáriéi 
Kassa-Miskotcz felöl ')
Kassa S A -Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől2)

éjjel 
reggel 

reggel 
reggel

6. 47 
ó. 09 
6. 40 
ó. 41 
ó. 65 
ó. 60 
6 16délután 12

este 10 6. 16 
este 7 6. 45 

reggel 8 ó. 07 
déli 12 ó 21 
este 7 6 40

sáról.

‘) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
*> Közvetlen kocsi (Jumus 15-töl Szept, 15.) Kas

/vásártérre reggel 8 ó 09 p. 
B.-Szt.-Mihály— \m. á, v. hoz „ 8 ó. 17 p.

9 -Böszörmény felöl /vásártérre este 6 6 85 p.
\m. a. v. hoz „ 6 ó. 44 p.

Füzes-Abony felól vásártérre délután 6 ó. 21 p.
Füzee-Abony felől m. a. v.-hoz „ 5 ó. 30 p
Ohat—Kocs -Polgár felól vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

* . m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Derecske Nagy-Léta felől r. 7. o. 25 p. d. u. 3. 6. 19 p.

Bérkocsik díjszabályzata.
Két

lovas
Egy
lova-

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy

6
_

3

d. u. 1-től esti 9 óráig............................... 8 — •2
//. Óraszámra.

Fél órára ........................................................ — 40 — i
V, órára ........................................................ — 60 — 45
Egy egész órára ......................................... — 80 60
Minden következő órára.......................... — 40 40
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre — 20 ló

III Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város
sorompóin belül 50

IV. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

2Atemetőbe ki és vissza . — 1 40
A házról egyenesen a temetőbe ki és vissza 1 20 — 4»
A izinházha menet................................... 60 4'>
A színházból jövet........................................ 80 61
bármely vasúti inilóház vagy raktárhoz nap-
pal menet vagy jövet kézi táskával . . 50 3

n n n n n - 81 60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab
málha után külön 10 krajezár dij ja-. —

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóáot, 
ezukorgvár, légszeszgyár, kertészeti egylet
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . . 50 30

menet és visszajőve!, egy órai várakozással 60 60
A nagyerdői fürdöházhoz, polgtn vagy
katonai lövöld éhez menet vagy jövet . 50 30

menet és jövet egy órai várakozássá 1 _ 70
minden következő örára . . . 60 41
Külső barom- és lóvásárt.érre óla és visz-
sza egy órai várakozással . . 1 20 90

minden kővetkező órára 4) Sí
Katonai laktanyához es katonai kórházhoz 
menet vagy jó vet . . . . 50 31
menet és visszajövet 1 órai várakozással 80 60
minden további órára. .... . . 40 30

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig s zámitt Bt'
ti ak.

N.-Hatvan utczai 1096. sz. 
házunkban

víi^y

wr#f

alkalmas helyiségek
1890. május 1 -tói Kiadók.

Értekezhetni
Stern József

és testvére tulajdonosoknál.



VI. é

£1z»i*el Érái

M * « j «

nevezetve vanmar
(-n)

hivő és ke' 
e két fogai 
párt nem ( 
tói egészen 

Zieh 
cziája, Z e 
káplánok k 
politikai r 
vezére úgy 
ját külön í 
megírtuk, 
mindegy. J 
megirt fine 
saját külör 
kizárásával 
fővárosban 
képen a k< 
nősz szaba 
Nándor gr< 
levelét kisé 
messége a: 
lendő kápt 
hogy ha n 
p i t v á n 
nős mégha 
p i i s fii 
tek,) bocsá 
egészben, 
cziája ren< 
szerint nap 
finis“ (keg

és el van (ismerve, mint

tehát azon t. ez. fogyasztó közönség, kinek még 
nem volt alkalma kávé-kivonatomat ösmerni, az 
forduljon hozzám, én kívánatra szívesen szolgá­
lok próba-mintával árfizetés nélkül, hogy sze­
mélyesen meggyőződést szerezhessen magának

ÜÄP* kávé-kivonatom jósága felől.
Tisztelettel

Szegé 
Nagy, éjfél 
tikus karos 
fitos orr, n 
mind arra 
kis leány ;

Szerel 
a szegénye 
az igaz sze 
még a mi 
tudni! Mir 
estig talál! 
volt mindé 
mat nyujtc 
és megújul 

De m 
kéje se tue 
vélt rnegsz 
gyott valai 
tatlan volt 
fiú képébe 
mi miatt s 
szivét taks 
eleinte ne 
később rá 
ták (?) ho 

Gál 1 
rét is.

füszerím yagár11 kereskedő,
«.■is m mmimum

W V

Dcbreczen, 18%. Nyomatott Kutasi 1. könyvnyomdájában
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